

Пионерский костёр

Даже в обычных вылазках большой костер для душевных посиделок стали называть "пионерским". А в пионерлагере прощальный пионерский костер был волнующим ритуалом...

К нему готовились заранее. Выбирали безопасное место недалеко от лагеря – чаще всего широкую открытую поляну на опушке леса. Таскали сухие ветки, хворост, немного травы. Складывали дрова в форме "шалаша" или "пирамиды". Некоторые детишки весь сезон по прибытии собирали фантики, чтобы потом бросить их в пламя и получить искристый "фейерверк". В любом случае, получался высокий столб огня, направленный в небо. Некоторые вожатые утверждали, что настоящий пионерский костер должен быть высотой аж 11 метров!

"Королевская ночь" – так торжественно назывался последний день в лагере.

Из воспоминаний: «... Рассевшись вокруг того самого Большого костра, мы сидели иногда почти всю ночь. Можно было для более полного удовольствия прихватить с собой какие-нибудь припрятанные вкусности вроде большого куля сушек. Но и без них было здорово!! Присутствовало ни с чем не сравнимое ощущение братства и больших надежд. Мы читали стихи, пели "Взвейтесь кострами, синие ночи", беседовали о будущем, а на закуску пугали друг друга страшилками. И были совершенно счастливы!..!



